

《新約聖經》『聖經都是神的呼出』—二篇集成

湯朝景 2011.10, 2014.12.18 修, 2014.12.22~27 修

『聖經都是神的呼出』—短論

這是在 2011 年 10 月 1 日與基督徒聚會時所產生的話題，當下不便與之論對，在此以淺顯、短述之言來釋義，免除現下之人與後學者的執著及邪見。使徒—保羅當年在提摩太後書(2 Timothy)第 2 章第 15 節中告訴提摩太要『正直的分解真理的話 [Recovery Version] cutting straight the word of the truth [KJV] rightly dividing the word of truth』，於是閱讀、理解及談論《新約聖經》的字句皆須如此，否則心裡的意念、說出口的言語就會成為『世上的蒙學(the elements of the world)』〔註 1〕；[和合本]是翻譯成『世俗小學』。

『聖經都是神的呼出』，此句出自《新約聖經》提摩太後書(2 Timothy)第 3 章第 16 節『聖經都是神的呼出，對於教訓、督責、改正、在義上的教導，都是有益的， [Recovery Version] All Scripture is God-breathed and profitable for teaching, for conviction, for correction, for instruction in righteousness, [KJV] All scripture is given by inspiration of God, and is profitable for doctrine, for reproof, for correction, for instruction in righteousness:』。而再下一節，這是一般基督徒所不敢講出來的，原因是還不懂，亦或是還達不到，懦弱的心使得這些基督徒不會坦承他們的無知之處，如果此然則犯下了做「假見證」，當時的言語早已離去了「十戒」的戒命〔註 2〕。

提摩太後書第 3 章第 17 節『叫屬神的人得以完備，為著各樣的善工，裝備齊全。 [Recovery Version] that the man of God may be complete, fully equipped for every good work. [KJV] That the man of God may be perfect, throughly furnished unto all good works.』。在此注意到英文的字句中有『may be』，但在中文的字句中沒有將『可能』給翻譯出來。

此文的重要論點在於：

- 一、 『聖經都是神的呼出』，在四福音書中沒有記載耶穌有親自說出這句話或類似的話語，乃是出現在使徒（保羅）的往來書信中。由此來看，這是保羅要令當時的人相信使徒們所說出來的真理都是經由神所指導的，所以此句在[KJV]是『is given by inspiration of God』，在《新約聖經》被集結成冊之後，我們可以探求這些真理之言的真實性；保羅以見證者的身份和使徒的使命為此寫下這句見證，讓當時相信基督的人也可以相信提摩太的話，更能信服『聖經(Scripture)』〔註 3〕。
- 二、 第 16 節的句尾是以逗號結束，所以應該要連續讀完第 17 節才能明白真正的意義，否則即會斷章取義。所以，保羅在此書中寫下此章節的用意是要讓基督徒中有『屬神的人(the man of God)』必須精進，做『善工(every good work)』，使自己能夠『完備(complete)』，不能半途而廢。所以英文有『may be』一詞，這意味著屬神的人若不為著各樣的善工，則不可能得以完備。
- 三、 參照以下經節：

路加(Luke)：

14:26~27 人到我這裏來，若不恨自己的父親、母親、妻子、兒女、弟兄、姊妹，甚至自己的魂生命，就不能作我的門徒。凡不背著自己十字架跟從我的，也不能作我的門徒。

14:33 這樣，你們每個人，若不捨棄一切所有的，就不能作我的門徒。

約翰(John)：

- 8:31 耶穌對信祂的猶太人說，你們若住在我的話裏，就真是我的門徒；
13:35 你們若彼此相愛，眾人因此就認出你們是我的門徒了。
15:8 你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了。

四、 反向參論：

倘若執著於『聖經都是神的呼出』的基督徒，並沒有領悟四福音書所比喻出來的真理是否是真實的、正確的，亦即僅因這句話而不以自己的靈去探查並領悟《新約聖經》所記載的話語，則《摩爾門經》緒言『先知約瑟斯密談到這本紀錄時說：我告訴過弟兄們，摩爾門經是全世界最正確的一本書，也是我們宗教的拱心石，人若遵循其中的教訓，比遵循任何其他的書更能接近神。』，此書(Copyright 2007, ISBN:978-1-59297-610-2)如此記載，難到它就真是與《聖經》相當的屬靈之書嗎？我能証其非也。

我們來察看《摩爾門經》以帖書第1章第38節『事情是這樣的，雅列又對他哥哥說：去求問主，看祂是否要趕我們離開此地，如果祂要趕我們離開，問祂我們該去哪裡；說不定主會帶我們去一塊比世上所有土地都精選的土地；果真如此，就讓我們忠於主，以蒙得那土地作為我們繼承的土地。』。看過此處內容之後，是否覺得這像是在求神問卜？還有，這是有條件的『忠於主』，若主不答應，他們就是要反叛主了，是不是？以上，知者自明其真理在何了。

〔註1〕加拉太書(Galatians)4:3『我們也是這樣，為孩童的時候，受奴役於世上的蒙學之下；』，歌羅西書(Colossians)2:8『你們要謹慎，恐怕有人用他的哲學，和虛空的欺騙，照著人的傳統，照著世上的蒙學，不照著基督，把你們擄去；』，歌羅西書(Colossians)2:20『你們若是與基督同死，脫離了世上的蒙學，為甚麼仍像在世界中活著，服從那不可拿，不可嘗，不可摸等類的規條？』。

〔註2〕出埃及記(Exodus)34:28『摩西在那裏與耶和華同在四十晝四十夜，也不喫飯也不喝水。耶和華將這約的話，就是十條誡命，寫在兩塊版上。』，申命記(Deuteronomy)[10:4]『耶和華將祂在大會之日，在山上從火中對你們所說的十句話，照先前所寫的，寫在這兩塊版上，將版交给了我。』。

〔註3〕使徒行傳(Acts)28:23~24『他們和保羅約定了日子，就有更多的人到他的住所來，保羅從早到晚對他們講解，鄭重見證神的國，引摩西的律法和眾申言者的書，以耶穌的事勸服他們。他所說的，有的信服，有的不信。』，使徒行傳 28:25~27『[KJV] And when they agreed not among themselves, they departed, **after that Paul had spoken one word, Well spake the Holy Ghost by Esaias the prophet unto our fathers, Saying, Go unto this people, and say, Hearing ye shall hear, and shall not understand; and seeing ye shall see, and not perceive: For the heart of this people is waxed gross, and their ears are dull of hearing, and their eyes have they closed; lest they should see with their eyes, and hear with their ears, and understand with their heart, and should be converted, and I should heal them.**』。

『聖經都是神的呼出』—續談

前篇已將一些《新約聖經》的章節提點出來，另以《摩爾門經》來對照；於是乎，信入《聖經》的基督徒應該是要相信經裡所言說出來的真理，而非拿那一句話來當「口頭禪」。此文繼續提點《新約聖經》裡的記錄，以對前篇有更完整的論點背景。

約翰福音(John)第4章第41~42節『因耶穌的話，信的人就更多了。他們便對婦人說，現在我們信，不再是因你的話；因為我們親自聽見了，知道這位真是世人的救主。』

[Recovery Version] And many more believed because of His word. And they said to the woman, It is no longer because of your speaking that we believe, for we ourselves have heard and know that this One is truly the Savior of the world.』°

注意這裡的『現在我們信，不再是因你的話；因為我們親自聽見了，知道這位真是世人的救主。**[Recovery Version]** It is no longer because of your speaking that we believe, for we ourselves have heard and know that this One is truly the Savior of the world.』°。也就是這些有智慧的人都是因為自己親自聽見了耶穌所講論的真理才相信，而不只是那婦女的見證之言而已。

耶穌在哪時說出了自己所講的都是真理呢？在約翰福音(John)有很多章節提到，以下只是一部份，其它章節尚有暗喻之處，請自己領悟。

5:29~30 行善的歸到生命的復活，作惡的歸到審判的復活。我從自己不能作甚麼；我怎麼聽見，就怎麼審判；我的審判也是公平的，因為我不尋求自己的意思，只尋求那差我來者的意思。

5:33 你們曾差人到約翰那裡，他為真理作過見證。

5:38 並且你們沒有祂的話住在你們裡面，因為祂所差來的這一位，你們不信。

6:63 賜人生命的乃是靈，肉是無益的；我對你們所說的話，就是靈，就是生命。

8:32 你們必認識真理，真理必叫你們得以自由。

8:40 現在你們卻想要殺我這個將從神所聽見的真理，對你們講了的人！這不是亞伯拉罕所行的。